



## РЕШЕНИЕ № 32

39 сессия 26 созыва

06 апреля 2023 г.

г. Бендеры

Об информации Прокуратуры г. Бендеры  
о результатах исполнения Комплексного плана  
борьбы с преступностью на территории  
г. Бендеры в 2021-2022 гг.

В соответствии со статьями 15, 17 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, рассмотрев представленную Прокуратурой г. Бендеры информацию об исполнении Комплексного плана борьбы с преступностью на территории г. Бендеры в 2021-2022 гг. № 02-04/4 от 28.03.2023 г., учитывая рекомендации постоянной депутатской комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и повышению уровня общественной безопасности, международной деятельности, мандатам, вопросам депутатской деятельности и этики, -

### ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию Прокуратуры г. Бендеры о результатах исполнения Комплексного плана борьбы с преступностью на территории г. Бендеры в 2021-2022 гг. согласно Приложению к настоящему Решению.

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель городского Совета  
народных депутатов

Ю.И. Кара

## ИНФОРМАЦИЯ

о результатах исполнения комплексного плана борьбы с преступностью на 2021-2022 годы.

Приложение  
к Решению № 32 от 06.04.2023 г.  
39 сессии 26 созыва

Решением 14 сессии 26 созыва Бендерского городского Совета народных депутатов от 14 сентября 2021 года №31 был утвержден Комплексный план борьбы с преступностью на территории г. Бендеры на 2021 – 2022 годы.

Среди основных направлений, определенных Комплексным планом как приоритетные, были обозначены:

1. Профилактика правонарушений и преступлений против жизни и здоровья;
2. Профилактика преступлений против общественного порядка и общественной безопасности, хищений имущества собственника;
3. Противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ;
4. Профилактика правонарушений несовершеннолетних.
5. Профилактика преступлений против порядка управления и экономической безопасности.

Выбор указанных направлений профилактических мероприятий был обусловлен анализом предшествующего принятию плана периода и сложившейся оперативно-криминологической обстановкой на территории г. Бендеры.

Следует отметить, что исполнение запланированных профилактических мероприятий в рамках исполнения комплексного плана на 2021-2022 годы, совместная работа правоохранительных, контролирующих и надзорных органов, органов местного самоуправления на подведомственной территории, постоянное их взаимодействие при осуществлении полномочий – все это позволило обеспечить состояние законности и правопорядка на подведомственной территории на должном уровне.

Анализ зарегистрированных и расследованных преступлений за рассматриваемый период времени показал, что, как и прежде, отсутствие занятости и постоянного заработка, а также злоупотребление алкоголем и недостаточная профилактическая работа с несовершеннолетними, с лицами, ранее судимыми - остаются одним из главных факторов, влияющих на состояние преступности в городе.

В рассматриваемый период времени лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения совершено в 2021 году 87 преступлений, в 2022 году 77 преступлений, что на 11,6 % меньше чем в 2021 году, ранее судимыми 157 преступлений в 2021 году, против 147 в 2022 году, что на 6.4 % меньше чем в 2021 году. Также снизилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними с 37 в 2021 году до 18 в 2022 году.

В целях предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых лицами вышеуказанных категорий, в рамках, проведенных в 2021-2022 годах мероприятий было выявлено и поставлено на учет 118 лиц, злоупотребляющих алкоголем, а также 19 наркоманов, выявлено 3 притоносодержателя. Поставлено на учет в ИДН 91 несовершеннолетний и 28 родителей, отрицательно влияющих на своих детей.

Регистрация преступлений против жизни и здоровья характеризовалась следующими показателями: если в 2021 году было зарегистрировано 2 убийства, в 2022 году 5, тяжких телесных повреждений в 2021 году – 11, в 2022 году - 10. В процентном соотношении показатели преступлений против жизни и здоровья повысились по отношению предыдущих лет, и в этом смысле эффективность заложенных комплексным планом мероприятий оказалась недостаточной.

Положительным фактором является раскрываемость таких преступлений, что обусловлено, прежде всего, их бытовым, не заказным характером, когда абсолютное большинство противоправных деяний против жизни и здоровья совершается в отношении близких либо знакомых, зачастую – в семье. Данные обстоятельства указывает на слабую профилактическую работу правоохранительных органов на местах и недостаточное их взаимодействие с местными органами самоуправления.

Отсутствие организованной преступности, безусловно, является одним из значимых показателей в работе правоохранительной системы, способствующих нормальному функционированию всех институтов общества на подведомственной территории.

Хищения (кражи, грабежи, мошенничества) в 2021-2022 гг. оставались наиболее распространенным среди преступных проявлений. Предпринятые мероприятия в направлении борьбы с хищениями имущества собственника позволили обеспечить высокий уровень их раскрываемости (раскрываемость на уровне 80%, что соответствует предыдущим отчетным периодам). Однако следует понимать, что ввиду многообразия видов и способов хищения, их отличием от других преступлений, обусловленных скрытностью, тайностью действий, проявлением преступного результата через время - доля латентной преступности в этом сегменте довольно высока. Определенные трудности в раскрытии и расследовании этих преступлений возникали из-за того, что значительное число краж совершались из пустующих помещений, которых с каждым годом становится все больше, в том числе из пустующих жилых домов, дачных домиков, заброшенных производственных помещений, которые расположены в том числе сельских населенных пунктах района. Особенно возросло число краж металлолома и предметов из металла, который впоследствии сдавался на пункты приема и таким образом определенная часть населения зарабатывала себе на жизнь.

Количество преступлений против общественного порядка и общественной безопасности остались практически на том же уровне, что в свою очередь свидетельствует о недостаточных профилактиках в этой области.

В сфере незаконного оборота наркотических средств ежегодно отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений. Снижение показателей выявляемых преступлений в сфере оборота наркотических средств имеет объективный характер, что связано с отъездом многих граждан за пределы города (республики), а также изменениями в законодательстве. Кроме того, на снижение регистрируемых преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств влияет расширение способов распространения наркотических средств, в том числе через интернет-магазины и закладки, совершение платежей через электронные платежные системы, и отсутствие возможности у правоохранительных органов контролировать эти процессы.

Планирование и выполнение мероприятий по предупреждению правонарушений и преступлений несовершеннолетних является неотъемлемым пунктом каждого комплексного плана борьбы с преступностью.

В этой части прокуратурой города в течении 2021-2022 гг. постоянно проводилась работа по изучению состояния и распространенности на территории города и прилегающих сел детской безнадзорности и беспризорности, криминогенное влияние преступных элементов на подростков, способы вовлечения несовершеннолетних в преступные группы.

Необходимо отметить, что в период действия комплексного плана наблюдался спад правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними. Органами и учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, уделялось и уделяется повышенное внимание как вопросам предупреждения преступности в среде несовершеннолетних, так и вопросам защиты их прав. В этой связи, на постоянной основе действует Комиссия по защите прав несовершеннолетних при государственной администрации г. Бендеры, работа которой в последний год активизировалась. Кроме того, сотрудниками ИДН УВД г. Бендеры постоянно проводятся рейдовые мероприятия, совместно со службой опеки и попечительства и работниками КЗПН, выявляются родители, отрицательно влияющие на своих несовершеннолетних детей. За 2021 и 2022 годы на учет в ИДН УВД г. Бендеры было поставлено 18 неблагополучных семей, 91 несовершеннолетних (снято с учета – 104 несовершеннолетних, 24 семьи). Защита интересов несовершеннолетних заключалась, в том числе, и в отобрании несовершеннолетних у родителей, ненадлежащим образом исполняющих свои родительские права, и в обращениях в суд в целях лишения родительских прав либо их ограничения. В течении 2021-2022 годов Бендерским городским судом было рассмотрено 72 дела о лишении (ограничении) родительских прав (за 12 месяцев 2021 года - 35, за 12 месяцев 2022 года – 37). С участием прокурорских работников были рассмотрены судом 14 представлений органов, входящих в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о направлении несовершеннолетних в

специализированные учебные заведения закрытого типа (школу Макаренко), по 2 из которых Бендерским городским судом было отказано в направлении несовершеннолетних в ГОУ РУВК им А.С.Макаренко.

В части соответствия закону профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, прокуратурой города проводились неоднократные проверки Инспекции по делам несовершеннолетних УВД г. Бендеры. За обозначенный период нарушений требований действующего законодательства в деятельности ИДН УВД г. Бендеры установлено не было.

Также следует отметить исполнение плана в части осуществления просветительской (пропагандистской) работы общепрофилактической направленности с учащимися образовательных учреждений, а также населением. Так, за указанный период прокурорскими работниками прочитано 21 лекция в учебных заведениях на различные правовые темы для 940 учащихся. Кроме того, в отчетном периоде проведена публикация 4 статей в местной газете «Новое время», 3 выступления по телевидению, а также подготовлено 9 статей для публикации на официальном сайте Прокуратуры ПМР.

Профилактика преступлений против порядка управления и экономической безопасности заключалась, прежде всего, в тщательном рассмотрении правоохранительными органами поступающей информации о злоупотреблениях должностными лицами служебным положением, нарушении налогового законодательства, фактов присвоения либо растраты вверенного имущества и др. Если в предыдущие годы остро стояла проблема так называемых «мертвых душ», которые в основном, выявлялись в муниципальных учреждениях, то в рассматриваемый период времени на первый план вышли преступления в сфере бюджетного и налогового законодательства. Установлены факты недобросовестного отношения к служебным обязанностям ряда должностных лиц при приобретении имущества для государственных нужд, по данным фактам были возбуждены уголовные дела.

В 2021-2022 годы на территории г. Бендеры по-прежнему фиксировалось значительное число правонарушений в сфере безопасности дорожного движения. Наибольшую опасность для общества представляют водители, управляющие транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного и наркотического), с которыми борьба ведется, в том числе и мерами уголовно-правового характера. Несмотря на введение уголовной ответственности за повторное в течение года управление транспортными средствами в состоянии опьянения, количество выявленных водителей в нетрезвом состоянии остается значительным – за отчетный период 424 человека. По фактам повторного управления в нетрезвом состоянии возбуждено 42 уголовных дела в отношении лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения повторно в течении года, после того как они были привлечены к административной ответственности за такие же действия. При этом 5 виновных лиц привлечены к ответственности в виде реального лишения свободы.

Подводя итоги работы по исполнению комплексного плана борьбы с преступностью на 2021-2022 годы необходимо отметить, что принятые всеми заинтересованными сторонами меры позволили обеспечить надлежащий уровень защиты прав и свобод граждан, а также интересов государства. Существенных изменений как в социально-экономическом, так и в криминологическом плане на территории города за два прошедших года не произошло, что свидетельствует о необходимости продолжения и совершенствования работы в выбранных направлениях.

Прокурор г. Бендеры  
советник юстиции



С.С. Камнев